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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Inbeslaggenomen dieren  -  Kostenvordering door deurwaarders

Op 17 mei 2022 lazen we in de krant dat de minister deurwaarders gaat sturen naar 
wanbetalers die weigeren de rekeningen te betalen voor hun inbeslaggenomen dieren. De 
inspectie Dierenwelzijn heeft hun dieren weggehaald, maar de eigenaars moeten nog 
altijd instaan voor de kosten voor verzorging, voeding en onderdak.

In de krant stond eveneens vermeld dat er al 16 dossiers geopend zijn en dat het bedrag 
dat teruggevorderd wordt, schommelt tussen de 214 en 6125 euro.

1. Zijn er van de geopende dossiers al betalingen geïnd bij de wanbetalers? Zo ja, om 
welk bedrag gaat het? Zo niet, wanneer verwacht de minister de eerste betalingen?

2. Zitten er nog meerdere dossiers in de pijplijn die naar de deurwaarder vertrekken?

3. Krijgen wanbetalers een waarschuwing, zodat ze weten dat bij niet betalen het 
dossier vertrekt naar de deurwaarder?

4. Met welke deurwaarders werkt de minister samen?

5. Hoe heeft de minister deze deurwaarders geselecteerd? Hoe konden deurwaarders 
zich aanmelden als kandidaat voor deze inningen?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 606 van 10 juni 2022
van ELS STERCKX 

1. 17 dossiers geopend, waarvan momenteel dd. 17/06/2022:

 1 volledig betaald direct na de betekening (4.095,13 €).
 5 dossiers waarin recent betekend is.
 3 dossiers die nog betekend moeten worden
 2 dossiers waarvan de overtreder insolvent is en op agenda komen bij de 

deurwaarder. 
 1 waar de voorlopig bewindvoerder werd aangeschreven door de deurwaarder.
 1 waar een ambtelijke schrapping van adres is en op agenda komt bij de 

deurwaarder. 
 1 waarbij een schuldvordering werd ingediend bij de schuldbemiddelaar.
 1 dossier waarbij betalingsuitstel werd toegekend tot 01/11/2022

Vanaf de betekening van het dwangbevel heeft de overtreder een door de Wet 
bepaalde termijn van 24 uren om de betaling te voldoen. Bij gebreke aan voldoening 
binnen deze termijn, zal de overtreder ertoe gedwongen worden door alle 
rechtsmiddelen, o.a. door uitvoerend beslag op roerende goederen of beslag onder 
derden.

2. Ja. Er zijn voor terugvorderingsdossiers die in 2022 werden opgestart  149 met  een 
openstaand saldo. Daarvan zal een deel aan de gerechtsdeurwaarder worden 
overgemaakt indien er in deze dossiers na het versturen van 2 aanmaningen en 1 
ingebrekestelling nog steeds niet werd betaald, behalve in geval er een 
afbetalingsplan is afgesproken, de tegenpartij in schuldbemiddeling zit, de tegenpartij 
failliet werd verklaard of er nog andere redenen zijn waarom het niet mogelijk is om 
een dwangbevel te betekenen.

3. Eerst en vooral wordt de beslissing van de Dierenwelzijn Vlaanderen tot 
terugvordering van deze kosten, samen met een overschrijvingsformulier bezorgd aan 
de (ex-)eigenaar van de dieren. Indien de (ex-)eigenaar niet voor de vervaldatum 
van deze kosten betaalt, worden er 2 aanmaningen verstuurd. Indien de eigenaar dan 
nog steeds niet heeft betaald, volgt er een ingebrekestelling waarin volgende tekst is 
opgenomen:
“U dient dit schrijven als een ingebrekestelling te beschouwen. Indien de hierboven 
vermelde som niet binnen de 10 dagen wordt gestort, zal de procedure van 
gedwongen invordering worden opgestart. De hiermee verbonden kosten en 
vergoedingen kunnen u samen met de interesten worden aangerekend. Bij deze 
starten wij de procedure van ingebrekestelling op”
De procedure van gedwongen invordering dient dan begrepen te worden als 
invordering door de gerechtsdeurwaarder.

4. Er is een team van 12 deurwaarders:
 West-Vlaanderen = BVBA Dikaioma.
 Oost-Vlaanderen = deurwaarderskantoor Marc Monbaillu + deurwaarderskantoor 

Aecetia.



 Antwerpen = BVBA Gdw Provant + deurwaarderskantoor Maerevoet + 
deurwaarderskantoor Agerant + BVBA Dura Lex sed.

 Vlaams-Brabant = BV De Alliantie + deurwaarderskantoor Bernard Buyse.

 Limburg = deurwaarderskantoor Theuwis-Mathé + deurwaarderskantoor Koen 
Smeets & Vermeulen + deurwaarderskantoor  Modero.

5. Gezien het betekenen en uitvoeren van dwangbevelen onder de ministerieplicht van 
de gerechtsdeurwaarder valt en gerechtsdeurwaarders enkel bevoegd zijn voor de 
betekening en het uitvoeren binnen hun eigen arrondissement, is het onmogelijk en 
niet verplicht (art 28, §1, 4°, e), wet inzake overheidsopdrachten) om hiervoor 
gerechtsdeurwaarders aan te stellen via een overheidsopdracht of andere 
aanmeldingsprocedures. De gerechtsdeurwaarders worden dan ook gekozen op basis 
van eerdere ervaringen in andere invorderingsdossiers en op basis van hun locatie. 
Hierbij wordt wel gewerkt met een centraal gerechtsdeurwaarderkantoor dat de 
dossiers dispatcht naar het kantoor in het arrondissement waar de (ex-)eigenaar zijn 
woonplaats heeft.


